MyHuIMNAJdbHbIN 3TAN
Bceepoccuiickoit 01MMNIMAABI HIKOJIbHUKOB
no ¢gusuke
8 kmmacc, 2022/2023 y4eOHbIi rox

Jlnumenvrocmo 3 yaca. Maxcumym 40 bannos.

3anava 1. Bapennku ¢ TBOporom.

BocbmukiaccHuk AHZApel mocne mKobl codpaics cBapuTh 20 BapeHHKOB C TBOPOTOM. BKIIIOUMB Ta3oByIO
IJIMTY MOIIHOCTBIO 1250 BT, AHapeit peimit yCKOPUTh MPOLECC — BIWI B KACTPIOJIIO TOPSIYYIO BOAY U3 HEJABHO
kunesmero yaitauka (71 = 90°) u TyT ke 3aKHHYI B BOAY OJMH BapeHHK. OcTalbHble BapEeHUKH AHpeil Kuaan
10 ouepeu ¢ uHTepBagamMu B 12 cekyHn. CunrtaiiTe, 4TO BapeHUKH a0COIIOTHO UCHTUYHBIC U TIPH OMyCKaHUU
B Kactpiomo umeroT Temneparypy 0°C. Macca onHoro BapeHuka 25 rpamm, yjejibHas TEMIOEMKOCTh 3
kJIx/kr-°C. Temmoemkocts Bozbl 5000 Jx/°C. TenmoeMKOCTbIO KACTPIOIM U TETIOBBIMU MOTEPIMU MOKHO TIpe-
HeOpeub. Kpome Toro, Anzpeii Bce Bpemsi HOMEIIUBAET COJIEPKUMOE KaCcTPIOJIM, TaK YTO OHO MPUXOJTUT K TEIl-
JIOBOMY PaBHOBECHIO O4Y€Hb OBICTPO.

1) CxonpKo pa3 3akuIiana BoAa B KacTprojie y AHApes 0 MOMEHTA OIyCKaHHUsI IOCIIETHETO BapeHUKa?

2) CkoabpKO OyJeT 3aKuNaHui, eciii AHApPed YMEHBIITUT HHTEPBAJI ONTyCKAaHUS BAPSHUKOB 10 7 CEKyH1?

Bo3moorcnoe peuienue:

1) OnpesienM KOJIMYECTBO TEIIOTHI, KOTOPYIO HYKHO COOOIIUTE cUcTeMe, yToObI HarpeTh ee 110 Tx= 100°C.
B nauane sta Benmuunna Qo = Cy(Tk — T1) = 5000-(100 — 90) = 50 000 JIx = 50 xJIx. (1 6ann)

Kaxxnp1it BapeHHK, KOTOPBIN MONagaeT B KacTPIOJI0, TOKE HaJo HarpeTh A0 100 rpamycoB, HAa ero HarpeBaHue
NOMKHO YUTU Qn = cymy(Tx — Tr) =3000-0,025-(100 — 0) =7 500 dx = 7,5 x/1x. (1 6ann)

[Tpu >TOM 32 MPOMEKYTOK BpeMeHH 12 cekyH[ (OT 3aKUABIBAHUS OJHOTO BapEeHUKA 10 3aKHU]bIBAHHS CIICIYIO-
1IEro) B CUCTEMY OT IIUTHI noctymnaeT Q = Pt =1250-12 =15 000 Ix = 15 xx. (I 6ann)

OmpenenumM NEpBBIA MOMEHT, KOT/1a Bojia 3akunut. K koHiy mpomexxytka N (mepen Tem, kak 3akuHyT (N+1)-i
BapEHHK) KOJIMYECTBO MOCTYMUBIIEH TEIJIOTHI JOJKHO OBITH OOJIbIIE MIIM PaBHO HEOOXOIUMOMY JJIsl HAarpeBa-
Hug Bcell cuctemsl 10 100 rpamycos:

N-Q=Qo+N-Qu,rormaN = Qo/ (Q—Qn), N=6,67. (2 6anna)

Taxum 0Opa3oM, epBbIi pa3 Boja 3aKUIUT Mociie 3adpoca 7-ro BapeHuka. (1 dann)

Ecnm sxe Bona 3akuriena B mepBbId pa3, TO 3a ClAeAyromue 12 CeKyH/ TUITTa COOOIIUT TOCTATOYHOE KOJTHMYECTBO
Teria, YToObl BoAa 3akunena cHoBa (15 kI > 7,5 kJIx). Takum oOpazom, Bosia OyIeT KUTIETh B OOIIEH CIIOXK-
HocTH 13 pa3 — nepBbIii pa3 Mbl OIPEACIIHIIN BBIIIE, a TAKXKE BOAa OYJET KUIIETh B KAXK/BIN CICAYIOIINN pOMe-
KYTOK BpeMEHH (TO €CTh, mocie 7-ro, §-ro, 9-ro, .... 19-ro Bapenuka). (2 d6anrra)

2) Ecu mpoMeXyTOK BpeMEHH YMEHBIIIHUTH 10 8 CEKYH/I, TO OT IJTUTHI B CHCTeMY OyneTt moctymnarh Q1 = 1250-7
= 8750 [x, Torma N1 = Qo/ (Q1 — Qun), N = 40. Tak 4To K MOMEHTY 3aKkujbIBaHus 20-TO TeabMeNIka Boia
3aKUIETh HE YCIIeET HU pa3y (2 6ana 3a apZymMeHmupo8antblii 6ePHbLIL OMeent, 6epHbLil Omeem 0e3 apzymen-
mauuu 1 6ann)
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3amaua 2. BcibiBeT 1M HeT?

B pesepByap, comepxaiiuii o1uH KyOMYeCcKHii METp BOJbI, TOMECTHIIN HE-
BECOMBII KOHTEHHEp, COACPIKAIINI HECKOJIBKO MEIIOYKOB C COJIbIO, 00-
mast Macca KoTopeix 500 kr. CBepxy K KOHTEHHEPY MPUKPEIIEH MTPOOKO-
BEII TIOIJIaBOK, 00BheM KoToporo B 10 pa3 MeHbIie 00beMa BOJIBI B pe3ep-
Byape. Marepuan MEIIOYKOB MO3BOJISIET COJIM MTOCTENEHHO PACTBOPSITHCS ..
B BOJI€, IpU4YeM 00BEM BOJIbI IPU 3TOM MEHSIETCSI He3HAUUTeNbHO. CMOKET
JI1 KOHCTPYKLHSI BCILIBITh YEPE3 HEKOTOPOE BPEMs, €CIIM B 1 JINTpE BOJBI
pactBopsieTcs MakcumyM 320 rpamm conu? Caurtaiite, 4T0 00beM KOHTEH-
Hepa, MaTepuaia MENIOYKOB M KperyieHud mnpeHeOpexumo Man. Ilmot-
HOCTB MaTepuana roriaska 250 kr/m>, motHocTs Boasl 1000 Kr/m>, moT-
HOCTh comu 2800 kr/m?>.

Bo3moorcnoe peuienue:

Bynem ncnonws3oBath ciaeayromue o0o3HaueHus: M — HadanbHast macca conu, V = 0,1 M — 00beM MpoOKOBOTO
nomnaska, Vo =1 M> — 06beM Bogbl B pesepByape, pn = 250 Kr/M® — mI0THOCTH TIPo6KH, ps = 1000 Kr/M° — m10T-
HOCTB BOJIBI, Pe = 2800 Kr/M> — IIIOTHOCTE COIH.

PaccMoTpuM MOMEHT, KOrja pacTBOPUIOCH MAaKCUMAaJIbHOE KOJIMYECTBO COJIH B BOJIE.

Tak xax 1 m> = 1000 1, To B 1 M> pactBOpuTCcs Am = 320 xr comu. (I ann)

Torga macca He pacTBopuBLIeiics conu m = M — Am = 500 — 320 = 180 xr. (1 6ann)

Macca nmpoOKOoBOTo MoriaBka m, = p,'V =25 xr. (1 6ann)

[To Mepe pacTBOpeHHUs COIHM YBEJINYMBACTCS IUIOTHOCTH BOJBI, YTO MPUBOIUT K YBEJIUUEHHUIO CHUIIBI ApXHMeNa,
JNEUCTBYIOLIEH HA MEIIOYKH C COJIBIO U MOTUIABOK.

Onpenenum MIOTHOCTH pacTBOpa MOCIE MaKCUMaIbHOTO pacTBOpeHHs coiu. 1o ycaoBuio 00beM KUIKOCTH HE
MEHSETCsI, TOATOMY NPU cMemuBaHuu 1 kr Boawl (Macca 1 mutpa Boabl) ¢ 320 rpaMmMamMu COJIM TTOTYYaeTCs pac-
TBOp 00BeMOM 1 TuTp U Maccoii 1,32 kr. 3HauuT, IWIOTHOCTH pacTBopa p = 1320 xr/m>. (2 6anna)

[TonmaBoK ¥ KOHTEHWHEP BCIUIBIBYT, €CIIU CHJIa ApXHUMeIa OKaKeTCsl OOJIbIIE CHIIBI TSKECTH, IEUCTBYIOIICH Ha
MOTIJIABOK M MEIIOYKH C OCTABILIEHCS COJIBIO.

Fi=pg(V+Ve)=pg(V+mp)=1320-10-(0,1 + 140/2800) = 1980 H (2 6arna)
Fn=mg + myg=2050 H. (1 6ann)

Tak kak F4 < Fy, TO KOHCTPYKIUS HE BCILIBIBET. (2 OaJlia)

Ilpumeuanue: yuacmuux modxcem noumu Opyaum nymem — Hanpumep, HOCHUManv, CKOJIbKO COIU OOAHNCHO PAC-
MBOPUMbBCSL, YMoObl KOHCMPYKYUSL 6CIIIbLIA, A 3aMeM CPAGHUMb C MeM KOIUYECMEOM, KOMOPOoe MOdCem pac-
meopumucs. Taxoice yuacmuux Mod’cem He 8bINOIHAMb YACb NPOMENHCYMOUHBIX 8bIYUCTEHULL. DMO He A8/I5emcsl
owubKou. B smom ciyuae oyeHuBaomes 102udecku @epHule wazu U npu NPAsUIbHOM peueHuu Cmagumcst Max-
CUMATIbHBIU DAL
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3anaua 3. CpeaHsisi CKOPOCTb.

Ha kanukynax BocbMHKIacCHUK Delop BMECTE C POJUTENAMHU MOeXall Ha MAalIMHE B UHXKEHEPHO-(PU3UYECKYIO
Koy «Ppick-2». IlepByro yacTh MyTH OHU €Xalld CO CKOPOCThIO 18 M/C, BTOPYIO 4acTh — CO CKOPOCThIO 43,2
KM/4, a TPEThIO 4acTh cO cKopocThio 900 M/MuH. OKa3anaock, 4TO Ha MEPBHIN y4acTOK OBLIO 3aTpadeHo 2/5 Bcero
BPEMEHHM JIBIKEHUS, a BTOpas 4acThb JIOpOTU cocTaBmwia 1/4 ot Bcero mytu. OmnpenenuTe CpeaHIo CKOPOCTh
aBTOMOOWJIS Ha BCEM ITYTH.

Bo3moorcnoe peuienue:

Jl1is Havana mepeBeieM BCe CKOPOCTU B M/c: v2 = 12 m/c, v3 = 15 m/c. (1 6ann)

[TycTh s — MOJIHBIN ITyTh aBTOMOOWIIS, a ¢ — MOJIHOE BpeMsI ero JABMkeHus. Ha nepBblif yuactok npuxoautcs 2/5
BCET0 BPEMEHH, a Ha BTOPOM y4acTok 1/4 Bcero myTu, MO3TOMY:

t2+ t; = 3t/5 (1 6ann),

s; +s3 = 3s/4 (1 6ann).

[Tockonbky s1 = v1 - 2t/5, 53 = v3t3, t2 = (S/4)/v2, mONyyaeM J1Ba ypaBHEHUS:

S by 3t . 3t S
_— = — = —_— *k
4v, 375 FTOTAd s = g 4v, )

2v,t
5

3s
+ vgty = 7 (**), moacraBuM croza (*), HOJy4YUM
2v,t N 3vst svz 3s
5 5 4v, 4
3a ypaeuenue (*) cmasumcesa 2 6anna u 3a ypasnenue (**) mooce 2 éanna.

Paznenum mocnenHee ypaBHeHHE HA t U YITEM, UTO Vep = S/t, TOTYyYUM
AT N 3v; _ Uepls _ 3Vep
5 5 4v, 4
OTcrona ocTanoch BEIPa3UTh Vep INOO B 00IIIEM BUJIE, TUOO MOACTABUB YHCICHHBIE 3HAYCHUS.
4(2v; + 3v3)
P 5@+ v3/vy)
Vep = 15,27 M/c = 54,9 km/u. (3 6anna 3a naxoxcoenue cpeoneil CKOpocmu; 3a NOOCMAHOBKY YUCTEHHbIX 3HAYe-

Ve

HULL 8 NPOMENCYMOYHbLE POPMYTIbl OYEHKA He CHUNCAEMCS)

Ilpumeuanue: Yuacmuuxku Mo2ym peuwiams opy2um cnocobom, nouyuas unsle svipaxcenus. Ilpu anomepnamus-
HbIX CNOCOOAX PeuleHUsIX OYEeHUBAIOMCSL I02UYECKU BEPHbLE WAL, U eCiU NOJIYYeH GePHbII OMmEent, Mo CMAsUmMcs
MAKCUMATbHBIU OAILL.



MyHuIMNAJdbHbIN 3TAN
Bceepoccuiickoit 01MMNIMAABI HIKOJIbHUKOB
no ¢gusuke
8 kmmacc, 2022/2023 y4eOHbIi rox

Jlnumenvrocmo 3 yaca. Maxcumym 40 bannos.

3anaua 4. bycsl.

DkcriepuMeHTaTop [ IIOK penit mpoenarh caeayonmil onbIT. OH cBsA3al Mexay coboil | N m, T
OJIMHAKOBBIE TeJla U3 Habopa Ui KaJOPUMETPUU HUTKON B «Oychl». 3aTeM Ha 3JEKTPOH- | () 0

HBIX Becax [ JTIIOK ycTaHOBMII MeH3YpKy 00bEMoM 1000 mut ¢ ieHOM aeneHus 5 mi, 3amoi- | | 10,6

HEHHYI0 BoJ10# 10 otmMeTKH 700 mu1, u Haxkan kHonky «TARE». Ha iudep0Onare sxcriepu- | 2 21,2

MeHTaTop yBuen 3aadeHue «0,00», mocie yero craji norpyxartsb «0yce» B Boay. [lokaza- | 3 31,9

HUs BECOB CTaJIM YBEINYUBATHCS C KayKIbIM IIOIPYKEHHBIM I'py30M. [ IOk Aenan onsIT ak- | 4 42,6

O KypaTHO, TaK YTO IPy3bl B IPOIIECCE HE KACAIUCh CTEHOK U THA Mep- | 5 53,3

HOTO IWJIHH/IPA. Pe3ynbTaThl 3KCIIeprMeHTa IPUBECHBI B Ta0uIe | 6 64,5

crpasa. 7 74,6

1) [TocTpoiiTe 3aBUCUMOCTD MMOKa3aHUM BECOB OT KOJIMYECTBA IMOTPYKEHHBIX IPY30B.
2)  Ilo zpagpuxy onpenenure 00bEM 0THOTO rpy3a. OIEHUTE MOTPEITHOCTH OMPEIee-
HUS 00BEMA.

3)  BsBecuB Ha Becax 7 rpy3oB cpasy, [ ok nomnyuun 3Hauenue 582,5 r. Ucnonb3ys
[ ]  Ppe3yNbTaThl, HOJyYEHHBIE B MPEABLAYIINX MYHKTaX, HAlAUTE TNIOTHOCTh MaTepHana, 13
KOTOPOT'O U3TOTOBJIEHBI FPY3HI.

Bo3moorcnoe peuienue:

1) I'paduk orennBaercs

Bcero B 4 6aJsuia. Io 1 80 -
OayTy 3a aJIeKBaTHBIN
MacmTad, 4TOOBI BCE OCH 70
OBUIH MOIIMMCAHBI, Ha
BCEX OCSIX HaHECEHa 60
[IKaja, TOYKH HE COeIH- 504
HEHBI IOMaHOMH JTUHUEH, a =
MPOBEJICHA ONTUMANIbHAS E 40 -
npsiMasi.

30

2) Ha rpys, norpy>xeHHbII

B BOJly, IEHCTBYET CUJIa 20
Apxumena, 1 COOTBET-
CTBEHHO Takas e I10 Be-
JINYKMHE CUJa IEUCTBYET
Ha BCChI, B IIPOTUBOIIO- 0 ' 1 ' 2 ' 3 ' 4 ' 5 ' 6 l 7 l 8
JI0’KHOM HAIIPaBJICHUH.

Torma, moka3anus BECOB

F, apx

Am = = pAV (2 6anna), rne p = 1000 KI/M° TUTOTHOCTH BOJTBI.

9 o .. Am
OTcrozia MBI MO’KEM HaTH NOTpy>KEeHHBIN 00bEM AV = >



MyHuIMNAJdbHbIN 3TAN
Bceepoccuiickoit 01MMNIMAABI HIKOJIbHUKOB
no ¢gusuke
8 kmmacc, 2022/2023 y4eOHbIi rox

Jlnumenvrocmo 3 yaca. Maxcumym 40 bannos.

N A 74,6cM3
BriOpaB ynoOnyro Touky Ha rpaduke Haiigem AV = Tm = I /Cc:;as

74,6cm3

= 74,6cM3. DTOT 00BEM COOTBETCTBYET CEMU

MOTPY>KEHHBIM T'py3aM, 3Ha4UT 00BEM oHOTO V) = ~ 10,66¢cMm3 (2 6anna). Tlpu otxnonenuu 0,05cm3

crasutcs 1 6ann, npu otkinonenuu 0,1cM3 u 6os1ee 0 6an10B.

Cyns no 3anucsiM B Tabiuie, 1eHa aejaeHus BecoB coctanisiia 0,1 r. Eciau npuHATE MOTpEeIHOCTh BECOB pPaB-
HOI MIOJIOBUHE IIeHE JIeJIeHNs, TO OTPEITHOCTh ONpe/IeNeH s MOIHOro 06bEMa Beex rpy30B 0,05 cm>. A mo-

3
0,05em® 0,007cm3 ~ 0,01cm? (1 6ann).

TPEIIHOCTH onpeneaeHus: 00béMa ogHoro rpysza AV, =

Ecnu nocpewunocms 6ecos npunsanu pasHotl yene oenenus, mo 6cé pasHo cmasumcs 1 6ann 3a 5mom nyHKm.
1100x00b1 K OYyenke nozpewiHocmel OMAUYAIOMCS, NOIMOMY eCliu HOPSAOOK BeIUYUHBL CXOOUMCS, CMagums 1
Oann npu KOPPEKMHBLX PACCYHCOCHUSIX.

. m _ 5825r
Haitnem mimoTHOCTh p = — = ~ 7,81r/cm3. (I 6ann, ecnu omxnonenue ne npesviuaem 0,05 v/cM3).

AV 74,6cM3



